



# 一瓶可乐、几块泡泡糖诱走13岁男孩

所幸有目击者提供线索,被拐3天后找回

最近,慈溪一名男子因为拐骗儿童罪,在法院受审。他用零食骗走了一名假期来慈溪探望父母的留守儿童,教对方编了个身世凄惨的故事,并胁迫孩子挨个走进宗汉街道的企业“化缘”,希望老板们为同情买单。所幸的是,有目击者提供线索,被拐孩子3天后被找回。

记者 胡珊  
通讯员 徐嘉



漫画 章丽珍

## 可乐泡泡糖拐走13岁男孩

拐骗孩子的男子姓邹,今年33岁,家住慈溪宗汉怡园村,曾因盗窃被判过刑,后来做起了塑料生意。

去年7月6日上午9点左右,邹某在慈溪湖塘一家钢管厂,跟门卫聊天时,一个短发,穿着蓝色短袖,身材特别瘦小的男孩走进门卫室。

当时,门卫跟邹某开玩笑说,这个小孩可以当你的儿子。说者无心,听者有意,邹某心里一动,快速离开。

中午11点左右,邹某又回到门卫,见小孩还在,便对他讲:“叔叔带你去外面玩,待会给你买东西吃,你听话的话还给你点钱。”小孩听到会给钱,还有的

吃,就跟着邹某去了。

小孩姓石,今年13岁,安徽人。父母都在慈溪打工,他趁暑假过来跟父母团聚。

邹某带上小石,骑着电瓶车到小店里买了一瓶可乐、泡泡糖和一些小吃。等走到无人处,邹某一脸正经地对小石说,“你跟我一起

到别人的厂里骗点钱,就说你的爸爸死掉了,妈妈得了白血病,我把家里的几十万元钱都借给你们,这些钱都看病花完了,现在已经没钱读书。”

邹某的算盘是,“小孩子跟厂里的老板这样说,老板听了会同情,多给点钱,给个几百块钱肯定有的。”

## 小把戏一眼被人看穿

邹某将小石带到附近的一家渔具厂,再三叮嘱后,让小石独自进去找老板要钱,自己则在外面等着。过了20分钟,小石从里面出来,邹某兴冲冲问他,“怎么样,有没有拿到钱?”小

石摇头。

离开该厂,邹某一时无语,漫无目的地骑行一段路后,表示再去一家公司。邹某同样让小石独自进去,半小时后,小石出来告诉邹某,“老板不相信我的话,

没给钱。”

眼看着到了傍晚,还没有骗到钱,邹某不死心,把小石送到了朋友家去过夜,准备第二天继续。

为什么不把孩子带回家?邹某后来解释,“我自

己也有老婆孩子,怕跟家里人讲不清楚。”

结果第二天,邹某还是没能如愿。尽管他用了各种手段给小石脸色看,小石的谎言还是一眼就被老板们看穿了,两人一分钱都没见着。

## 目击者提供线索找回小男孩

3天后,小石的父母终于在邹某的朋友家找到了小石。

“6日下午6点下班了,没有看到儿子,担心出了什么事,我就叫了几个亲戚老乡在附近找。”小石父亲说。第

二天从门卫处打听到,有个叫邹某的本地人最后接触过小石,于是沿线索去找邹某。

最后在一位70多岁的老伯指引下,才找到邹某的家里,又从邹某口中知道了

儿子的下落。

小石父母得知邹某不仅拐骗了自己的孩子,还让他去行骗,气不打一处来。双方随即发生争执,并报警,邹某被抓。

慈溪法院认为,邹某采用利诱的手段,拐骗不满14周岁的未成年人,致其脱离家庭监护,其行为已构成拐骗儿童罪。据此,依法判处邹某有期徒刑10个月。

## 很能侃! 只为等你上厕所

4月13日一大早,家住鄞州东裕新村的蔡女士来到鄞州中河派出所来报案:被人偷了600元钱。

偷蔡女士钱的是“准租客”周某。蔡女士说,周某称要租自己的房子,于是她就带对方去看房。

进房后,蔡女士顺手将随身携带的包挂在房间客厅的墙壁上。

### 上趟厕所600元不见了

周某看房看得蛮仔细的,蔡女士中途还去卫生间上了趟厕所,时间不长,二三分钟。

就在蔡女士从卫生间出来时,见到周某正在往墙上挂自己的包。

“你在干什么?”蔡女士起了疑心。“刚才你的包掉到地上了。”周某应对自如。

蔡女士当下也没有去翻看包里是否少了东西,一直等到周某看完房离开,才发现包里600元不见了。

“那个男的40岁左右,身高172厘米,说话带宁波口音。”一听蔡女士的描述,民警立马觉得跟前几天抓回来的一个犯罪嫌疑人很像,拉蔡女士去辨认,发现还真是同一个人。

### 厕所大盗曾频频得手

周某之所以会被抓,是

因为他是个“厕所大盗”,专门利用对方上厕所的时间下手。

据其中一名受害人王女士描述,今年2月,她通过微信认识了一个40岁左右的宁波男子周某。彼此也在微信中聊了很久,得知自己是做广告生意的,周某表示“有业务要介绍”。

赚钱的机会,谁有会轻易放过。王女士和周某就约在了中河街道的一家咖啡吧见面。周某很能侃,一聊就是两个多小时。

中途,王女士内急,去了趟厕所,顺便打了通电话。等她回到包厢,发现周某已经不辞而别,而她留在包厢的包里的1500元现金也不翼而飞。

被周某骗走财物的不止王女士一个。同样是在今年2月,他同样以“介绍业务”为由,借对方上厕所之际,偷走了对方的1200元现金和一部苹果5S手机。

民警在调查中发现,周某可谓是个“江湖老手”,2007年因盗窃被判刑,2010年因盗窃被判刑,2012年12月因盗窃被拘留,2014年因盗窃被判刑。

周某目前已经被警方刑事拘留。

通讯员 项兰  
记者 石承承

## 真作孽! 父子相遇派出所

4月14日晚上10点多,一个头发花白的大爷忧心忡忡地走进鄞州云龙派出所,“警察同志,有没有一个叫林某的喝酒闹事被抓进来啊?”

听到民警说“没有”,大爷紧皱的眉头舒展了不少,“那就好,那就好,看来这臭小子这回还真的改了。”

话音刚落,一辆警车呼啸着开进了派出所。民警从车上带下来六个人,说是这几人在云龙甲村的一处暂住房内聚众赌博,被周围的居民给举报了。

刚才那位大爷也是好奇地张望了一眼,却意外发现自己的儿子林某也在这六人之中。

而此时,垂头丧气往派出所里走的林某也发现了自己的父亲。

父子俩意外在派出所“偶遇”,都愣在了原地。

“我怎么也想不到他还会去赌博啊。”林父痛心疾首。

林父说,儿子32岁了,在厂里上班,平时挺老实的,就喜欢喝点酒,最大的缺点就是喝多了爱耍酒疯。为此儿媳跟儿子吵过好几次,最严重的一次,小两口还差点离婚。

14日下午,听儿媳说

儿子晚上要跟老乡去聚会,林父就有点担心。一直到晚上8点,还不见人回来,他更是心里发毛:可千万别又喝醉了。

林父拨通了儿子的电话,想提醒他一下。没想到,铃声响了一遍又一遍,始终没人接听。

就这样,每隔几分钟打一个,一直到了晚上9点半,电话干脆关机了。这下,林父可坐不住了,该不会是又闹事了吧?

林父也是良苦用心,见儿媳不注意,才偷偷从家里溜出来,跑到派出所的,想来探探情况。

原以为是自己多虑了,没想到竟然儿子因赌博被抓了。这让林父怎么不生气?

据林某说,聚会时,原本大家吃得开开心心的,不知道是谁提议赌几把“梭哈”。见其他人都参与,他也想玩几把试试手气。

就这样一直玩到晚上9点45分。正在兴头上的林某等人肆无忌惮地大声喧哗,影响了周围居民的休息,结果就被举报了。

目前,林某等人已经被警方治安拘留。

通讯员 徐秋瑾  
记者 石承承

### 相关链接

#### 如何防止儿童被拐

★对于年幼的孩子,家长不要将孩子单独留在家中或店铺里,不要让孩子独自在门外玩耍,看护时应尽量不要让其脱离自己的视线。如果有事情需要处理,应确保自己办事时,可以很方便地控制到小孩,或交给可信赖的亲朋看管。

★对于年龄稍大一点的孩子,家长要加强对儿童的防拐意识教育。一是告诉孩子,如果上学、放

学没有家长接送的情况下,要与同学结伴而行,避免天黑的时候独自出门,不要走偏僻、人烟稀少的小路;二是教导孩子不要随便和陌生人接触,不要相信陌生人的话,不要接受陌生人的食品、玩具、物品等;三是让孩子熟记110报警电话、家庭住址、父母姓名和家庭电话。

★要建立良好的家庭教育环境,避免因家庭矛

盾引致儿童离家出走成为犯罪分子的目标。一旦发现孩子丢失,立即到公安机关报案,孩子丢失后的最初一段时间,是找回孩子的最佳时机。

★进城务工女青年要格外注意人贩子的惯用伎俩,不要轻信街头巷尾的招工、招聘广告,更不要相信“招工人员”在车站等地方的游说、高薪诱惑,切勿轻信老乡熟人的甜言

蜜语。找工作要到正规的职业介绍所,如果需要得到相关帮助,可联系妇联、劳动部门或派出所等值得信赖的机构。

★不要接受陌生人的请吃、请玩,不要轻信网友,不要擅自和网友见面,不要和陌生人乘车去远处或陌生的地方,切勿吃喝陌生人给的食品或饮料,不要贪图小便宜,不要接受小恩小惠。